



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX  
XXIV Nr. 5391Marți  
21 februarie  
1967

4 pag. 25 bani

## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința a VI-a a Uniunii Asociațiilor Studentilor din Republica Socialistă România

Dragi tovarăși,

Conferința dumneavoastră, chemată să analizeze activitatea organizațiilor studentești și să traseze sarcinile lor de viitor, capătă o importanță și mai mare prin aceea că ea coincide cu împlinirea a 10 ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studentilor din România.

Cu acest prilej vă felicit din toată inima și vă aduc dumneavoastră, tuturor studenților din patria noastră, un salut călduros din partea Comitetului Central al Partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului. (Aplauze prelungite).

Uniunea Asociațiilor Studentilor a desfășurat o activitate rodnică, a adus o contribuție valoroasă la înfăptuirea politicii partidului de educare și pregătire a tinerelor generații de intelectuali ai României socialiste. Zeci și zeci de mii de specialiști care au absolvit în acești ani învățămîntul superior își amintesc cu plăcere de anii studenției, de activitatea desfășurată în rîndul asociațiilor studentești, care au contribuit la formarea lor ca intelectuali și cetățeni devotați construcției socialiste. În acest deceniu de activitate, Uniunea Asociațiilor Studentilor din România și-a dovedit pe deplin utilitatea, și-a îndeplinit cu cinste menirea de organizație revoluționară a studenților. (Aplauze).

Dezvoltarea neîntreruptă a economiei naționale, amploarea pe care o capătă activitatea științifică, răspîndirea culturii, înflorirea întregii noastre societăți fac necesar, an de an, un număr tot mai mare de specialiști cu studii superioare în toate domeniile vieții sociale. Pentru satisfacerea acestor necesități în continuă creștere, statul nostru face mari eforturi materiale și financiare. În universitățile și institutele de învățămînt superior din România învață astăzi peste 136.000 de studenți. Numai în acest an au intrat pe porțile facultăților circa 30.000 de tineri și tinere. Anual, cheltuielile alocate de stat pentru fiecare student se ridică în medie la aproape 12.000 lei. Dezvoltarea și construirea noilor spații de învățămînt, înzestrarea laboratoarelor cu aparatură și utilaj modern asigură condiții tot mai bune pentru desfășurarea procesului de învățămînt, pentru studiu. A sporit considerabil numărul căminelor și cantinelor, astfel încît în prezent circa 60 la sută din numărul studenților locuiesc în cămine și iau masa la cantine. Avînd asigurate astfel de condiții de studiu și de viață, studenții își pot concentra toate forțele spre învățatură, pentru a-și însuși o înaltă pregătire științifică și culturală.

Analizînd organizarea și desfășurarea procesului de învățămînt, activitatea de formare a noilor generații de intelectuali ai patriei, putem spune că ele au dat rezultate bune. Aproape în totalitatea ei, studențimea țării învață cu conștiințiozitate, își însușește cu rivă noile cuceriri ale științei și tehnicii, se pregătește cu spirit de răspundere pentru ca mîine să-și poată aduce contribuția activă la mîrea operă de edificare a noii societăți, de înflorire a națiunii noastre socialiste. (Vii aplauze).

Folosesc acest prilej pentru a exprima aprecierea pozitivă a conducerii partidului și statului față de activitatea intensă și rodnică desfășurată de valorosul corp didactic al țării noastre. (Aplauze). Profesorii, conferențiarii, asistenții, întregul personal didactic și știin-

Incepînd de luni dimineața, Palatul Marii Adunări Naționale găzduiește, timp de două zile, cea de-a VI-a Conferința a Uniunii Asociațiilor Studentilor din Republica Socialistă România.

Participă aproape 500 de delegați aleși de tineretul studios din cele 15 centre universitare ale țării și numeroși invitați. Pe ordinea de zi a Conferinței sînt înscrise: Raportul Consiliului U.A.S.R. cu privire la activitatea desfășurată în perioada dintre Conferința a V-a și Conferința a VI-a a U.A.S.R. și sarcinile de viitor ale asociațiilor studenților; Raportul Comisiei de cenzori; Modificări la Statutul Asociațiilor Studentilor din Republica Socialistă România; Alegerea Consiliului Uniunii Asociațiilor Studentilor din Republica Socialistă România și a Comisiei de cenzori.

Ora 10. În sala conferinței sosesc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdet, Leonte Răutu, Manca Mănescu, Virgil Trajin. Delegații și invitații au întâmpinat cu căldură și entuziasm pe conducătorii partidului și statului, manifestîndu-și dragostea și atașamentul profund față de partid. Sub cupola Palatului M.A.N. au răsădit înmuri studențești și cîntece revoluționare.

În sală se află membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, personalități ale vieții noastre științifice și culturale, rectori ai instituțiilor de învățămînt superior, profesori universitari și alte cadre didactice, activiști de partid, ai U.T.C. și U.A.S.R., elevi din clasele a X-a și a XI-a ale liceelor din Capitală.

Delegații la Conferință au adoptat ordinea de zi. Primit cu via și îndelungi aplauze, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. În repetate rînduri, cuvîntarea secretarului general al C.C. al P.C.R. a fost subliniată cu puternice aplauze.

Un grup de studenți și studenți a oferit buchete de flori conducătorilor de partid și de stat.

La primul punct al ordinii de zi, Mircea Angelescu, președintele Consiliului U.A.S.R., a prezentat Raportul Consiliului U.A.S.R.

Raportul Comisiei de cenzori a fost prezentat de Ilie Simon, președintele Comisiei.

Au început apoi discuțiile la rapoarte. Au luat cuvîntul delegații: Nicolae Virgil Irimie, asistent universitar, președintele C.U.A.S. București, Emil Uncheșel, asistent universitar, președintele C.U.A.S. Iași, Ștefan Mihăilescu, student la Institutul politehnic din Timișoara, Iia Maria Păcuraru, asistent universitar la Universitatea din Cluj, Kékeli Pall, student la I.M.F.-Tg. Mureș, Emilian Stanču, student la Universitatea din București, și Daniela Temcutur, studentă la Universitatea din Craiova.

După-amiază, lucrările conferinței s-au desfășurat în cadrul a patru comisii pe probleme: profesional-științifice; cultural-artistice; turistice și sportive; social-gospodărești și de asistență medico-sanitară. Lucrările continuă.

(Agerpres)

țific din învățămîntul superior își îndeplinesc cu cinste îndatorirea nobilă pe care le-a încredințat-o societatea, de a educa și forma noile generații de intelectuali ai României socialiste. Prin munca lor pasionată, animată de spirit patriotic, desfășurată atît în procesul de învățămînt cit și în cercetarea științifică — activități inseparabile — cadrele din învățămîntul superior aduc o contribuție însemnată la înfăptuirea politicii partidului de desăvîrsire a construcției socialiste, la crearea condițiilor necesare trecerii la fîurirea societății comuniste.

Doresc să folosesc această împrejurare pentru a saluta în numele conducerii partidului și statului pe toți dascălii și cărturarii care de la înălțimea catedrei universitare transmit noilor generații mesajul culturii și științei înaintate. (Aplauze prelungite).

Dragi tovarăși,

Ca în toate domeniile de activitate, și în învățămîntul superior parcurgem an de an un proces de continuă perfecționare. N-am proceda însă just dacă n-am evidențiat lipsurile și neajunsurile care se mai manifestă în acest important sector al vieții sociale. Dezvoltarea lipsurilor ne ajută să cunoaștem și să înțelegem mai bine stările de lucruri din fiecare compartiment al construcției socialiste, ne dă posibilitatea să stabilim măsuri

care mai indicate pentru îmbunătățirea continuă a muncii, pentru asigurarea mersului tot mai hotărît înainte.

Trebuie să spunem că în desfășurarea procesului de învățămînt nu se asigură întotdeauna înarmarea studenților cu cele mai noi cunoștințe științifice. Deși s-a discutat mult și s-au făcut numeroase propuneri în vederea îmbunătățirii programelor, cursurilor și sistemului de predare, practic s-a făcut încă puțin în această direcție de către cadrele ce lucrează în învățămîntul superior, de către conducerea institutelor, de către Ministerul Învățămîntului. Considerăm că este necesar să se acționeze cu mai multă hotărîre pentru aplicarea în viață a măsurilor stabilite privind ridicarea continuă a nivelului științific al învățămîntului nostru superior.

Este necesar ca toate conducerea institutelor de învățămînt superior, Ministerul Învățămîntului să acorde o atenție mai mare îmbunătățirii conținutului lecțiilor, asigurării cursurilor și materialelor didactice necesare predării în bune condiții a tuturor disciplinelor științifice.

O altă problemă asupra căreia s-a discutat și se discută destul de mult — dar care nu și-a găsit încă o rezolvare corespunzătoare — este legarea mai strînsă a învățămîntului superior de viață, de

(Continuare în pag. a 2-a)

## COMUNICAT

### Cu privire la vizita în Republica Socialistă România a ministrului afacerilor externe al Finlandei Ahti Karjalainen

La invitația guvernului Republicii Socialiste România, ministrul afacerilor externe al Republicii Finlanda, Ahti Karjalainen, împreună cu soția, a făcut o vizită oficială în România, între 15 și 20 februarie 1967.

Ministrul afacerilor externe Ahti Karjalainen, soția sa și persoanele care l-au însoțit au vizitat monumente istorice și noi cartiere de locuințe din orașele București și Brașov și au luat cunoștință de progresele economice și sociale realizate în România. Au fost vizitate, de asemenea, schele petroliere din regiunea Ploiești.

Ministrul Ahti Karjalainen a fost primit de secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, de președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, și de președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer.

Ministrul afacerilor externe al Finlandei, Ahti Karjalainen, a avut convorbiri cu ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, într-o atmosferă de prietenie și sinceritate, cu privire la unele probleme de politică internațională care interesează cele două țări și cu privire la bunele relații statonice între România și Finlanda.

Cei doi miniștri au apreciat că dezvoltarea între state a unor relații bazate pe egalitate și respect mutual joacă un rol important pentru întărirea păcii și securității în lume.

Cele două părți s-au pronunțat pentru întărirea eficacității Organizației Națiunilor Unite ca instrument de cooperare internațională pe baza principiilor înscrise în Cartă. Evidențînd însemnata contribuție a organizației la dezvoltarea și păstrarea păcii și securității în lume, cele două părți și-au exprimat dorința de a intensifica și a lărgi continuu această cooperare.

Ministrul Ahti Karjalainen a adresat în numele guvernului finlandez, președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și ministrului afacerilor externe, Corneliu Mănescu, invitația de a face o vizită oficială în Finlanda. Invitația a fost acceptată cu plăcere. Data acestei vizite va fi fixată ulterior pe cale diplomatică.

## Oaspetele finlandez a plecat spre patrie

Luni dimineața a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre patrie, ministrul afacerilor externe al Finlandei, Ahti Karjalainen, cu soția, care la invitația guvernului român a făcut o vizită oficială în țara noastră. Ministrul finlandez a fost însoțit de funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe al Finlandei.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți Corneliu Mănescu, cu soția, Mircea Malița, ad-

junct al ministrului afacerilor externe, Vasile Răuță, adjunct al ministrului comerțului exterior, Ion Pas, președintele Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, Nicolae Vancea, ambasadorul României la Helsinki, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor externe.

Au fost de față Bjorn-Olof Georg Alholm, ambasadorul Finlandei la București, și membrii ambasadei. (Agerpres)

facierilor externe au constatat, că în Europa se manifestă, într-un mod îmbucurător, o viguroasă aspirație de reducere a încordării, de consolidare a păcii și de colaborare mai strînsă și mai activă între țări, cu toate deosebirile existente între sistemele lor economice și sociale. Există toate rațiunile ca această evoluție să continue. În acest spirit, cele două părți și-au exprimat hotărîrea de a continua eforturile, împreună cu toate celelalte state interesate, în vederea traducerii în viață a prevederilor rezoluției O.N.U. cu privire la acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate între state europene aparținînd unor sisteme sociale și politice diferite.

Ministrul Ahti Karjalainen a avut, de asemenea, convorbiri cu ministrul comerțului exterior, Gheorghe Cioară. Cu prilejul vizitei s-a semnat Aranjamentul comercial român-finlandez pentru perioada 1967-1970. Acest aranjament prevede sporirea schimburilor comerciale dintre cele două țări și diversificarea produselor care vor face obiectul importurilor și exporturilor.

Ambele părți au convenit asupra oportunității unor măsuri practice pentru intensificarea și adîncirea continuă a raporturilor de cooperare comercială și economică româno-finlandeze.

Cei doi miniștri ai afacerilor externe au constatat că, în ultimul timp, schimburile culturale dintre țările lor se dezvoltă favorabil. Ei și-au exprimat dorința de a intensifica și a lărgi continuu această cooperare.

Ministrul Ahti Karjalainen a adresat în numele guvernului finlandez, președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și ministrului afacerilor externe, Corneliu Mănescu, invitația de a face o vizită oficială în Finlanda. Invitația a fost acceptată cu plăcere. Data acestei vizite va fi fixată ulterior pe cale diplomatică.

## Prezentarea scrisorilor de acreditare de către ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Ghana în Republica Socialistă România

La 20 februarie, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Ghana în Republica Socialistă România, K. D. Gwira, a prezentat scrisorile de acreditare președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica.

Cu acest prilej, președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, și K. D. Gwira, ambasadorul Republicii Ghana, au rostit cuvîntări.

După ceremonia prezentării scrisorilor de acreditare, președintele

Consiliului de Stat, Chivu Stoica, a avut o convorbire cordială cu ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Ghana, K. D. Gwira.

La solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare și la convorbire au luat parte Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat și Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Ambasadorul K. D. Gwira a fost însoțit de colaboratori ai ambasadei. (Agerpres)



# Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

practică. Modul actual de organizare a practicii, a contactului studenților cu realitățile producției și vieții sociale nu oferă acestora posibilitatea de a-și însuși cunoștințe practice, temeinice, astfel ca la ieșirea din universitate să poată munci cu cea mai înaltă competență în sectorul încredințat. Trebuie să se manifeste o grijă sporită pentru îmbunătățirea desfășurării practicii în producție a studenților. Este necesar să fie lichidate tendințele de transformare a practicii într-o înțeleptă formă, să se ia măsuri pentru ca perioada pe care studentul o petrece în unitățile productive să fie valorificată la maximum, atât pentru dezvoltarea cunoștințelor sale profesionale, cât și pentru integrarea viitorului specialist în atmosfera proprie activității productive, în ambianța specifică domeniului pentru care se pregătește. Trebuie să fim seamă mai mult de experiența din trecut a școlii noastre, cât și de experiența învățămîntului superior din țările avansate, pentru a asigura legarea strînsă a întregului învățămînt de viață, de activitatea practică.

O problemă care trebuie să ne rețină în mod deosebit atenția este faptul că în facultățile noastre mai există un număr de studenți, este drept din ce în ce mai mic, care nu depun toate străduințele pentru a-și însuși cunoștințele profesionale adevărate. În unele secții de la câteva facultăți din București, din totalul celor înscriși în anul I, au absolvit cursurile în termen abia 30-40 la sută. Asemenea stări de lucruri impun Ministerului Învățămîntului și conducătorilor institutelor respective să studieze atent cauzele lor, să ia măsuri corespunzătoare.

Sînt, de asemenea, unele manifestări de indisciplină, de încălcare a normelor de conviețuire socială în rîndul unor studenți față de care nici corpul profesoral, nici organizațiile de partid, de U.T.C. și asociațiile studențești nu dovelesc exigența necesară. Se mai găsesc, din păcate, unii studenți care consideră că societatea are toate obligațiile față de ei, în timp ce lor nu le revine nici o obligație față de societate. Ei nu înțeleg suficient de bine răspunderea ce o au față de oamenii muncii, care le asigură, prin eforturile lor, condiții optime de învățatură.

Principala cerință pe care partidul, statul, întreaga societate o pun în fața învățămîntului superior este ridicarea calității procesului de instrucție și educație la nivelul marii revoluții științifice contemporane.

Conducerile institutelor de învățămînt superior, Ministerul Învățămîntului poartă răspunderea nemijlocită pentru nivelul științific și pedagogic la care se desfășoară procesul instructiv în învățămîntul superior, pentru introducerea noilor cuceriri ale științei în predarea tuturor disciplinelor universitare. Ministerul Învățămîntului trebuie să acorde o importanță deosebită îmbunătățirii continue a organizării institutelor de învățămînt superior, să exercite un control sistematic și eficient asupra felului în care se aplică politica partidului și guvernului în domeniul pregătirii intelectualității țării noastre.

Corpul profesoral are datoria de a asigura promovarea în institutele de învățămînt superior a unui înalt spirit științific universitar, a unei exigențe ridicate atât față de activitatea didactică proprie, cât și față de nivelul pregătirii studenților, de a dezvolta în rîndul masei tineretului studios pasiunea pentru cercetarea științifică, pentru însușirea celor mai noi cuceriri ale gândirii și cunoașterii umane contemporane. În acest scop trebuie folosite toate condițiile și posibilitățile oferite de institute și universități, laboratoarele, activitatea de cercetare a cadrelor, a corpului profesoral, întreaga bază materială de cercetare existentă în învățămîntul superior.

Tradițiile progresiste ale învățămîntului superior din țara noastră, cit și practica avansată a pedagogiei universitare internaționale demonstrează importanța deosebită pe care o are crearea unor strînse relații de muncă, studiu și cercetare între corpul profesoral și masa studenților. Dorința lor de a pătrunde cit mai adînc tainele științelor, de a-și lărgi continuu orizontul cunoștințelor de specialitate și de cultură generală, trebuie să găsească la profesori cea mai profundă sollicitudine și grijă în orientarea pașilor pe calea studiului, pe calea cristalizării trăsăturilor înaintate ale intelectualului de tip nou.

Cadrelor din învățămîntul superior le revine răspunderea de a asigura atât îmbunătățirea continuă a procesului de învățămînt, cât și educarea și formarea concepției despre viață și lume a studenților. Este necesar ca toate cadrele din învățămîntul superior, inclusiv profesorul universitar, să participe activ și îndeaproape la îndrumarea studenților, atât la învățatură, cât și în întreaga lor comportare și viață.

Un rol de mare însemnătate în desfășurarea întregului proces de învățămînt și în activitatea de educare a studenților revine organizațiilor de partid, U.T.C. și asociațiilor studențești. Punînd în centrul atenției lor buna organizare a studiului, ele trebuie să-i mobilizeze pe studenți să participe activ la întreaga viață universitară, să le dezvolte interesul pentru activitatea practică, pentru cercetarea științifică, să cultive trăsăturile omului nou, constructor al societății socialiste.

Trebuie să avem în vedere că, sub diferite forme, concepții înapoate, unele venite din afară, își mai găsesc teren de manifestare în țara noastră, inclusiv în rîndul unor studenți. De aceea, este necesar ca organizațiile de partid și de tineret să desfășoare o largă activitate politico-educativă de combatere a ideilor și concepțiilor retrograde; ele trebuie să pună în centrul preocupărilor educației studenților în spiritul marxism-leninismului, al patriotismului socialist, al solidarității internaționale cu lupta forțelor progresiste ale epocii noastre, pentru cauza socialismului, pentru libertate națională și socială, pentru democrație și pace în întreaga lume. (Aplauze puternice).

Organizațiile de partid, U.T.C. și asociațiile studențești trebuie să acorde mai multă atenție întăririi disciplinei și ordinii în viața studențească, în cămină, să creeze o opinie publică împotriva tuturor manifestărilor de indisciplină, a abaterilor de la normele de conduită socialistă. Studentul, intelectualul nou, constructor al socialismului și comunismului, trebuie să se caracterizeze printr-o atitudine de înaltă răspundere față de societate, prin corectitudine cetățenească, să fie purtătorul și promotorul concepțiilor înaintate despre lume și viață, ale teoriilor științifice cele mai avansate.

Atribuții importante revin asociațiilor studențești în îndeplinirea politicii partidului și statului de îmbunătățire continuă a condițiilor de viață și de studiu ale studenților, în valorificarea tuturor condițiilor și posibilităților materiale create în acest sens; ele trebuie să cultive, de asemenea, în rîndul studenților grija pentru bunurile obștești, pentru conservarea și întreținerea lor în cele mai bune condiții.

Cerințele tot mai mari puse în fața studenților pentru îmbogățirea orizontului lor cultural, precum și necesitatea firească pe care o simt tinerii de a duce o viață spirituală cit mai bogată, impun asociațiilor studențești să-și îmbunătățească continuu activitatea de organizare plăcută și instructivă a timpului liber al studenților.

Avem toate condițiile pentru ca, în scurt timp, să lichidăm neajunsurile și lipsurile ce se mai manifestă în învățămîntul superior, să îmbunătățim întregul proces de învățămînt la nivelul marilor ce-

rințe ale etapei tumultuoase prin care trece poporul român, întreaga noastră societate.

Rezultatele de pînă acum, muncă—rodnică a valorosului nostru corp universitar, a harnicei noastre studențimi sînt garanția că învățămîntul superior din România va răspunde într-o măsură tot mai mare cerințelor dezvoltării economice, culturale, întregii noastre societăți socialiste. (Aplauze prelungite).

Socialismul și comunismul se construiesc pe baza și cu ajutorul științei, a întregului tezaur de valori științifice și culturale create de omenire, a tot ceea ce a dat mai de preț gândirea umană în domeniul cunoașterii. Fără însușirea și aplicarea în practică a tot ceea ce este nou în știință și tehnica contemporană nu este posibilă construirea societății socialiste și comuniste.

Tineretului din țara noastră îi sînt deschise toate drumurile spre piscurile cele mai înalte ale științei și culturii. Nu pregețați nimic, dragi tineri, pentru a vă însuși cit mai mult din minunatele cuceriri ale cunoașterii umane. Învățați și pregătiți-vă cu sîrguință pentru activitatea productivă, pentru viață, pentru a vă aduce contribuția la progresul continuu al societății noastre socialiste, la înflorirea științei și culturii naționale, la progresul spiritual universal. (Aplauze furtunoase).

Istoria patriei noastre, ca și întreaga istorie universală, oferă nenumărate exemple înălțătoare din munca și lupta generațiilor tinere care întotdeauna s-au aflat în primele rînduri ale mișcării pentru progres social și eliberare națională. Ce minunate exemple de eroism și dăruire de sine oferă generațiile revoluției din 1848, ale Unirii Principatelor Române, generațiile care nu și-au precupetit viața în războiul de independență națională și care au luptat pentru înfăptuirea unității statului național român. Vor rămîne în vece înscrise cu litere de aur generațiile care au pus bazele mișcării muncitorești, ale Partidului Comunist Român, generațiile de tineri comunisti care s-au jertfit pentru eliberarea națională și socială a patriei noastre. Nepieritoare sînt actele de vitejie și eroism ale celor ce au înfăptuit insurecția armată, care au eliberat patria de sub jugul fasciștilor, care au luptat în războiul contra fascismului pînă la victoria finală. Va rămîne înscrisă de-a pururi în marea carte a istoriei patriei munca eroică a generațiilor care au fîrînit epopeea construcției socialiste. (Aplauze puternice).

Intotdeauna, de-a lungul trecutului frămîntat al țării noastre, tineretul s-a aflat, laolaltă cu cele mai înaintate forțe ale societății, în primele rînduri ale luptei pentru eliberarea națională și socială, pentru progres și civilizație, pentru dezvoltarea și prosperitatea patriei.

Fie ca exemplul generațiilor care au înălțat, prin munca și lupta lor, România pe culmile civilizației de azi, să însuflețească întotdeauna tinerele vîlăstare ale poporului nostru, pentru a-și pune întreaga pricepere și forță în slujba patriei, a înfloririi națiunii noastre socialiste. (Aplauze puternice). Învățînd, însușindu-și știința cea mai înaintată, muncind acolo unde o cer interesele societății, tineretul intelectual își va aduce contribuția la îndeplinirea programului de desăvîrșire a construcției socialiste, la ridicarea bunăstării întregului popor român. (Aplauze furtunoase).

Dragi tovarăși,

În epoca actuală de mari preferențe revoluționare există o strînsă interdependență între sarcinile naționale ale construcției socialiste și sarcina întăririi continue a solidarității internaționale cu popoarele frățești ale țărilor socialiste, cu oamenii muncii din întreaga lume, cu forțele antiimperialiste și iubitoare de pace de pretutindeni. Îndeplinirea acestor sarcini pune în fața fiecărui partid comunist, a fiecărui stat socialist răspundere deosebită. Cu cit sînt mai mari rezultatele obținute de fiecare țară în construcția socialistă, cu

atît mai mare este contribuția sa la cauza generală a socialismului, la lupta pentru victoria păcii și progresului în lume. (Aplauze).

Este cunoscută activitatea intensă desfășurată de partidul și guvernul țării noastre pe arena vieții internaționale, pentru dezvoltarea cooperării cu alte state, în slujba cauzei destinderii și securității internaționale.

În centrul politicii externe a României stă prietenia, alianța frățească și colaborarea multilaterală cu toate țările socialiste. Intilnirile și contactele pe care le-am avut în ultimul timp cu conducătorii de partid și de stat din țările socialiste, schimbul de delegații pe linie de partid și de stat, dezvoltarea relațiilor politice, economice, tehnice, științifice, culturale și din alte domenii între România și celelalte țări socialiste reprezintă o contribuție prețioasă la întărirea prieteniei și solidarității frățești a țărilor sistemului socialist mondial, la cauza unității țărilor socialiste. (Aplauze).

Pornind de la răspunderea față de poporul român, precum și de la răspunderea internațională față de mișcarea comunistă și muncitorească, față de forțele antiimperialiste, partidul nostru militează cu hotărîre pentru a împiedica a-dincirea sciziunii în cadrul mișcării comuniste mondiale, își aduce contribuția activă la cauza unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a forțelor antiimperialiste, ale progresului și păcii de pretutindeni.

Călăuzită de dezideratele actuale ale vieții internaționale contemporane, țara noastră își lărgeste și intensifică totodată relațiile de colaborare cu toate statele lumii, indiferent de orînduirea socială. În acest spirit, România a întreprins în ultima vreme numeroase acțiuni politice și diplomatice internaționale. Au avut loc schimburi de vizite și tratative între reprezentanții țării noastre și ai unui șir de țări din Europa, Africa, Asia, America Latină. Cu acest prilej s-au purtat discuții utile, în spirit de stimă, respect și înțelegere reciprocă, în legătură cu problemele privind dezvoltarea relațiilor între România și țările respective, precum și în legătură cu o serie de probleme fundamentale ale dezvoltării sociale și politice ale lumii contemporane, ale vieții internaționale. Aceasta, fără îndoială, nu poate sluji decît cauzei păcii și securității internaționale, dezvoltării relațiilor între state, întăririi încrederii între popoare.

Partidul și guvernul țării noastre acordă o însemnătate de prim ordin creării unui climat de pace, colaborare și bună vecinătate între toate statele din regiunea Balcanilor și Mării Adriatice, indiferent de orînduirea lor socială. Sînt cunoscute inițiativele întreprinse de România de-a lungul anilor în această direcție, eforturile perseverente depuse pentru intensificarea relațiilor de colaborare multilaterale cu țările balcanice, corespunzător intereselor vitale ale popoarelor din această regiune, dornice să trăiască în pace și bună înțelegere, să dezvolte colaborarea lor tradițională, contribuind prin aceasta la destinderea politică de pe continentul nostru.

România întreprinde în prezent relații diplomatice cu un număr important de state de pe toate continentele și, în același timp, acționează cu perseverență în spiritul extinderii legăturilor sale politice, economice și diplomatice, al normalizării raporturilor cu alte țări, în interesul reciproc precum și al cauzei generale a păcii.

Partidul și guvernul țării noastre au subliniat în repetate rînduri că temelie trainică pe care se pot clădi relații noi de colaborare între state, factorul principal ce poate asigura în sănătoșirea atmosferei internaționale, lichidarea încordării și neîncrederii dintre state, îl constituie respectarea strictă a dreptului sacru pe care îl are fiecare popor de a-și hotărî singur soarta, de a-și alege drumul dezvoltării și forma de organizare socială fără amestec din afară, corespunzător voinței și aspirațiilor sale. (Aplauze prelungite).

Pornind de la aceste considerații, țara noastră militează neabătut pentru promovarea în relațiile cu alte țări și în întreaga viață internațională a principiilor intangibile ale suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne ale altor țări, avantajului reciproc. Aplicarea acestor principii reprezintă în epoca noastră condiția fundamentală a raporturilor normale între țări, a evitării conflictelor interstatuale, a zădărnirii planurilor agresive ale cercurilor imperialiste. Desfășurarea evenimentelor demonstrează pas cu pas justetea politicii bazate pe aceste principii, ce capătă o tot mai largă recunoaștere internațională și se impun cu vigoare în relațiile dintre state, devin în moto al vieții politice internaționale contemporane.

Un eveniment însemnat în viața politică europeană și internațională l-a constituit Consfătuirea țărilor socialiste participante la Tratatul de la Varșovia care a avut loc în iulie anul trecut la București. Desfășurarea ulterioară a vieții internaționale a demonstrat justetea și viabilitatea principiilor înscrise în Declarația de la București, faptul că ideile și propunerile formulate de țările socialiste își fac tot mai mult loc în conștiința popoarelor dornice să-și clădească relațiile de colaborare pe baze noi, să înlăture pericolul izbucnirii pe acest continent a unui nou război distrugător, să întărească pacea și securitatea. Ele găsesc un ecou profund în opinia publică, în rîndul factorilor de răspundere ai vieții politice și cercurilor guvernamentale din occident.

Desigur, cercurile imperialiste reacționare, în primul rînd imperialismul american, inclusiv forțele neonaziste și revansarde din Republica Federală a Germaniei, în dorința de a-și menține pozițiile, se opun procesului de destindere și acționează pentru a menține reziduurile războiului rece, ale neîncrederii între statele europene, pentru conservarea și întărirea blocurilor agresive și continuarea cursei înarmărilor.

Analiza situației politice din Europa, a condițiilor noi și a raportului de forțe actual vădește accentuarea izolării cercurilor reacționare, întărirea pozițiilor forțelor care se pronunță pentru o politică realistă de securitate europeană, pentru excluderea posibilității izbucnirii unui nou război. Una din caracteristicile esențiale ale dezvoltării contemporane o constituie faptul că un număr din ce în ce mai mare de țări, conștiente de răspunderea ce revine fiecăreia pentru destineața păcii, își aduce contribuția tot mai activă la găsirea soluțiilor pentru reglementarea problemelor litigioase în spiritul înțelegerii și securității internaționale.

Declarația de la București oferă un program constructiv în această direcție, subliniază necesitatea înlăturării, rînd pe rînd, a surselor de încordare care acționează pe continent. În această ordine de idei, salutarea pentru pacea și securitatea europeană ar fi lichidarea bazelor militare străine de pe teritoriul altor state, retragerea trupelor americane din Europa, retragerea tuturor trupelor de pe teritoriul altor state în granițele naționale, împiedicarea accesului Republicii Federale a Germaniei la arma nucleară. O importanță deosebită are continuarea eforturilor pentru realizarea unor progrese concrete în vederea dezarmării, și în special a unor măsuri eficiente pentru dezarmarea nucleară. Este tot mai larg îmbrățișată ideea, susținută de țările socialiste, că efecte deosebit de favorabile asupra relațiilor internaționale din Europa și din întreaga lume ar avea desființarea pactului agresiv N.A.T.O. și concomitent a Tratatului de la Varșovia. Așa cum s-a subliniat în Declarația de la București, o condiție importantă pentru întărirea păcii și securității în Europa o constituie inviolabilitatea granițelor stabilite după cel de-al doilea război mondial.

(Continuare în pag. a 3-a)



# Cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu

(Urmare din pag. a 2-a)

Realitatea arată că orice nouă acţiune care înlătură piedicile şi barierele artificiale în calea colaborării între ţările europene contribuie la slăbirea poziţiilor forţelor reacţionare, dă noi energii şi speranţe forţelor progresiste, mobilizează cereri tot mai largi ale opiniei publice la activitatea practică în favoarea securităţii europene şi a păcii.

România porneşte de la principiul că o premiză a însănătoşirii atmosferei în Europa o constituie recunoaşterea realităţilor create pe acest continent ca urmare a celui de-al doilea război mondial, şi, în primul rând, a existenţei celor două state germane — Republica Democrată Germană şi Republica Federală a Germaniei.

Doctrina Hallstein, pretenţia autorilor ei de a vorbi în numele întregului popor german, ridică bariere artificiale în calea cooperării statelor europene şi neeuropene cu ambele state germane. Această politică s-a discreditat cu timpul tot mai mult în faţa opiniei publice internaţionale, demonstrându-şi caracterul anacronic, profund nerealist, în contradicţie cu cerinţele şi necesităţile vieţii internaţionale actuale.

Ţara noastră, ca şi alte ţări, consideră că stabilirea şi dezvoltarea relaţiilor multilaterale cu cele două state germane — Republica Democrată Germană şi Republica Federală a Germaniei — este o cerinţă stringentă a vieţii internaţionale, o condiţie esenţială a însănătoşirii climatului politic de pe continentul nostru. În felul acesta se creează condiţii ca ambele state germane să participe cu întregul lor potenţial la dezvoltarea colaborării intereuropene, la asigurarea păcii, a progresului şi civilizaţiei pe continentul nostru.

România întreţine relaţii de strînsă colaborare frăţească cu Republica Democrată Germană — primul stat socialist german — faţă de care oamenii muncii din ţara noastră au manifestat totdeauna, încă din prima zi a creării sale, o atitudine de solidaritate internaţionalistă.

După cum se ştie, recent, între România şi Republica Federală a Germaniei s-au stabilit relaţii diplomatice, creîndu-se condiţii pentru intensificarea colaborării multilaterale între cele două ţări. Acest act, apreciat în mod pozitiv şi de opinia publică internaţională, reprezintă o contribuţie la cauza dezvoltării cooperării interstatelor europene, la eforturile ce se depun pentru netezirea drumului spre consolidarea păcii şi securităţii pe continentul european. O asemenea politică vine în sprijinul tuturor forţelor progresiste din Europa, inclusiv a tendinţelor mai realiste din Republica Federală a Germaniei, care se pronunţă pentru o politică raţională. Este semnificativ să relevăm faptul că ceruri politice de răspundere din tot mai multe state europene şi de pe alte continente îşi exprimă în mod public opinia că discriminările diplomatice faţă de Republica Democrată Germană nu-şi mai au astăzi sensul şi promovează ideea normalizării relaţiilor cu această ţară.

Pe calea destinderii în Europa, a întăririi securităţii, vor trebui desigur depăşite încă numeroase greutăţi şi impedimente. De aceea, după părerea partidului şi guvernului ţării noastre, este necesar să se depună în continuare eforturi consecvente pentru eliminarea, pas cu pas, a surselor de încordare, să se fructifice cu grijă şi răbdare toate posibilităţile de apropiere între popoare, de dezvoltare a colaborării şi întărire a păcii pe acest continent.

Republica Socialistă România acordă o deosebită atenţie dezvoltării relaţiilor sale prieteneşti cu ţările recent eliberate, sprijină lupta acestora împotriva politicii neocolonialiste a vechilor stăpînitori, a presiunilor de orice fel exercitate de forţele imperialiste, reacţionare, eforturile acestor popoare pentru

dezvoltarea de sine stătătoare, pentru înlăturarea aspiraţiilor naţionale de progres social, economic, ştiinţific şi cultural.

Poporul român este solidar cu popoarele care luptă pentru eliberarea de sub jugul colonial, pentru independenţa naţională pentru dreptul de a-şi lua soarta în propriile mâini.

Una din problemele care continuă să provoace o adîncă îngrijorare în rîndul popoarelor este intensificarea războiului agresiv al Statelor Unite ale Americii împotriva poporului vietnamez. Recenta suspendare pe termen scurt a bombardării Republicii Democratice Vietnam a reprezentat de fapt un ultimatum din partea Statelor Unite ale Americii la adresa Republicii Democratice Vietnam, o încercare de inducere în eroare a opiniei publice mondiale. Reluarea bombardamentelor provoacă o adîncă dezaprobară şi condamnare în opinia publică din ţara noastră ca şi în cercurile cele mai largi ale opiniei publice internaţionale, infirmă încă o dată declaraţiile despre aşa-zisa dorinţă de pace a guvernului Statelor Unite ale Americii.

Una din cerinţele legitime exprimate cu tot mai multă forţă în opinia publică mondială în vederea creării condiţiilor pentru reglementarea problemei vietnameze o constituie încetarea imediată, definitivă şi necondiţionată a bombardamentelor efectuate de forţele armate americane asupra Republicii Democratice Vietnam. Este absolut necesar să fie retrase neîntîrziat toate trupele americane şi celelalte trupe străine din Vietnamul de Sud, iar poporul vietnamez să fie lăsat să-şi rezolve singur, fără amestec din afară, problemele vieţii sale interne, problemele unităţii şi construirii vieţii sale noi. Poporul român îşi manifestă solidaritatea deplină cu lupta dreaptă a poporului vietnamez şi îşi exprimă convingerea că nobila sa cauză va triumfa. (Aplauze puternice).

Viaţa internaţională impune astăzi răspunderi deosebit de mari în faţa tuturor statelor şi popoarelor, a tuturor guvernelor, a întregii opinii publice. Animată de sentimentul înaltei răspunderi internaţionale ce-i revin ca stat socialist, România va continua să milteze şi de aici înainte cu energie şi perseverenţă pentru a contribui la înlăturarea focarelor de încordare şi suspiciune între state, pentru dezvoltarea colaborării normale între ţări şi a încrederii între popoare, pentru întărirea păcii şi securităţii în Europa şi în întreaga lume. (Vii aplauze).

### Dragi tovarăşi,

Poporul român este în prezent angajat cu toate forţele în activitatea consacrată înlăturării istoricelor hotărîri ale Congresului al IX-lea al partidului, realizării prevederilor planului cincinal. Succesele obţinute în primul an al cincinalului şi înlăturarea din prima lună a anului în curs demonstrează convingător că există toate condiţiile şi posibilităţile pentru realizarea şi depăşirea obiectivelor pe care ni le-am propus în această importantă etapă de dezvoltare şi înflorire a României socialiste.

Şcoala superioară, corpul profesoral, întreaga studentime ocupă un loc de seamă în ansamblul factorilor de care depinde mersul înainte al patriei noastre spre progres şi civilizaţie. Sîntem încredinţaţi că toate cadrele didactice din învăţămîntul superior, mîile şi mîile de tineri de pe băncile universităţilor şi institutelor vor şi să-şi pună cunoştinţele, energia, elanul şi talentul lor în slujba dezvoltării ştiinţei şi culturii româneşti, a înfloririi patriei noastre socialiste, a viitorului măreţ şi fericit al poporului român. (Aplauze prelungite).

Daţi-mi voie să vă urez, dumneavoastră, celor prezenţi la Conferinţă, corpului didactic universitar, întregului tineret studentesc, noi succese în muncă, în învăţătură, în întreaga viaţă. (Aplauze puternice; întreaga asistenţă în picioare ovacionează îndelung).

# SPORT • SPORT

## PROFIL

### Atleta din Lupeni

In rîndul sportivilor din Valea Jiului cu care ne putem mîndri se numără şi eleva Pometesca Maria. De la început se impun două precizări. Prima: Pometesca Maria a obţinut la sfîrşitul anului 1966 categoria a III-a de calificare în urma succeselor repute pe piste de atletism ale stadioanelor din Valea Jiului, din regiune şi din ţară. A doua: Pometesca Maria



este elevă în clasa a X-a a Liceului din Lupeni, fiind cotată printre fruntaşele şcolii în învăţatură şi disciplină.

S-a născut în Lupeni acum 16 ani şi patru luni. În atletism a debutat în 1965, cînd realizează timpul de 13,16 pe 100 m plat. Urcă repede treptele creşterii ei ca sportivă. Anul 1966 o desemnează ca cea mai bună atletă a Văii Jiului. Ea cîştigă toate probele la 100 m plat şi lungime pe plan orăşenesc la junioare. Este selecţionată în lotul regional de atletism cu care participă la campionatul republican al categoriei B şi aduce puncte preţioase echipei sale în etapele de la Hunedoara, Iaşi, Bacău, Constanţa. Ochii fini de cunosători în ale atletismului i-au urmărit evoluţia şi au selecţionat-o în reprezentativa de juniori a ţării.

O muncă perseverentă, conştiincioasă în continuare, o vor situa pe Pometesca Maria printre atleţii fruntaşi ai ţării, va spori mîndria şcolii în care învaţă, a asociaţiei sportive Straja Lupeni, a Văii Jiului.

AUREL ŞLĂBÎI  
secretar C.S.O. Petroşani

## FOTBAL

### Jiul — Metalul Hunedoara 1-1

Pe stadionul din Petrila s-a disputat duminică un meci amical între formaţiile Jiul şi Metalul Hunedoara din categoria C. După un joc de factură tehnică modestă partida a luat sfîrşit cu un rezultat de egalitate: 1—1. De remarcat că Libardi a ratat o lovitură de la 11 metri.

## HANDBAL

### „Cupa primăverii” pentru şcolari

Cinci echipe de handbal reprezentative de şcoli s-au întîlnit duminică în sala de sport din Lupeni la întrecerile dotate cu „Cupa primăverii”.

Din rîndul „remarcaţilor” am reţinut pe Naşhi Alexandru, Talpă Mariana, David Mariana (Şcoala generală nr. 1 Lupeni), Arunculeanu Zaharia, Albert Maria, Polgar Lidia (Şcoala generală nr. 4 Lupeni), Ciontoş Emil, Vîrlan Alexandru, Silaşi Aurora, Rusu Eufimia, Şomlea Mariana, Vizî Lucia (Şcoala generală nr. 3 Lupeni), Vanvu Aurelian, Reşetar Maria,

Radu Lucia (Liceul Uricani).

Iată clasamentele: **Băieţi**: 1. Tineretul Lupeni; 2. Elevul Uricani; 3. Elevul Lupeni; 4. Pionierul Lupeni; 5. Speranţa Lupeni. **Fete**: 1. Elevul Lupeni; 2. Tineretul Lupeni; 3. Elevul Uricani; 4. Pionierul Lupeni; 5. Speranţa Lupeni.

Ion CIOŢEA  
Lupeni

## Tenis de masă

Sala de sport a Şcolii generale nr. 3 din Lupeni a găzduit duminică etapa orăşenescă a campionatului republican individual de tenis de masă, rezervată juniorilor. Cei 16 concurenţi prezenţi la concurs au aparţinut asociaţiilor sportive: Şcoala profesională, Tineretul, Straja, Voinţa şi Speranţa — toate din oraşul Lupeni. Din motive de neînţeles localităţile Petrila, Petroşani, Aninoasa, Vulcan, Uricani nu şi-au trimis nici un concurent la acest campionat.

Primul loc a revenit lui Eugen Braşoveanu de la Şcoala profesională, urmat de Eduard Gyongyosi, Minerul şi Petru Nemes de la Elevul Lupeni.

S. BALOI,  
activist C.S.O. Petroşani



Concurs de sanuțe la Banița

Foto: N. Moldoveanu

## TELEVIZIUNE

21 februarie

- 18,00 Pentru cei mici: Povestiri pe degete: „Neghi-niță” de Barbu Ștefănescu Delavrancea.
- 18,25 Pentru tineretul școlar: 1001 de întrebări.
- 18,50 Publicitate.
- 18,58 Ora exactă.
- 19,00 Telegazeta de seară.
- 19,17 Buletinul meteorologic.
- 19,20 Recital poetic: Ion Pillat
- 19,30 Telegazeta economică.
- 20,00 Muzică corală. Concert susținut de Corul Radio-televiziunii Române. Dirijor: Carol Litvin.
- 20,20 Seară de teatru: „Bietul meu Marat” de Alexei Arbuzov. Prezintă colectivul Teatrului C.F.R. Giulești. În pauze: Poziția televiziunii. Filmul documentar: „Ritmuri și imagini” — o producție a studoului „Al. Sahia”.
- 23,10 Telegazeta de noapte.
- 23,20 Închiderea emisiunii.

## Grupul școlar C.F.R. de calificare Timișoara

### ANUNȚA:

Pe data de 2 martie a. c. se va ține la stația Petroșani

## EXAMEN DE ADMITERE PENTRU ȘCOALA DE

## GRADUL I. M. (ACARI, FRIMARI, MANEVRAȚI)

Se primesc numai băieți absolvenți ai școlii generale de 7 ani sau 8 ani și în lipsă de asemenea candidați să primesc și cu 4 clase elementare în vîrstă de 20—38 ani, care își au domiciliul stabil în Petroșani sau pe o rază de 60 km în jurul acestei localități.

INSCRIERILE SE FAC PÎNĂ ÎN PREZIUA EXAMENULUI, prin stațiile C.F.R. de domiciliu sau direct la stația Petroșani unde se pot primi și informații suplimentare.

Școala durează două luni, iar pe timpul școlii elevii primesc o bursă lunară de 612 lei și abonamente de călătorie (gratuite) pe C.F.R. pentru deplasarea la locuință.

După absolvirea școlii, vor primi salarii majorate cu 12,5 la sută față de actualele salarii, uniformă gratuită, precum și permise de călătorie pe C.F.R. pentru ei și familie.



# VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

## Atmosferă de tensiune în Jamaica

KINGSTON 20 (Agerpres). — Astăzi, marți, peste 500 000 de cetățeni din Jamaica se prezintă în fața urnelor, pentru a alege, pe o perioadă de cinci ani, noul parlament al insulei.

După cum relatează agenția Reuter, campania electorală s-a caracterizat printr-o atmosferă de tensiune, ca urmare a represiunilor polițienești. Au avut loc violente ciocniri între poliști și cetățeni, în cursul cărora șapte persoane au fost omorâte și mai multe rănite.

Tulburări asemănătoare au avut loc și la primele alegeri generale din anul 1962, când Jamaica și-a dobândit independența.

## Comunicat comun mongolo-congolez (Brazzaville)

BRAZZAVILLE 20 (Agerpres). — În urma convorbirilor purtate în capitala Congoului (Brazzaville) de delegația mongolă condusă de L. Toiv, prim-locșior al ministrului afacerilor externe al R. P. Mongole, a fost dat publicității un comunicat în care se subliniază unitatea de vederi a celor două părți în problemele internaționale

## Reuniunea Consiliului de miniștri din Irak

BAGDAD 20 (Agerpres). — În capitala irakiană a avut loc luni dimineața o reuniune a Consiliului de miniștri, în cadrul căreia premierul țării, Nagi Taleb, a prezentat o expunere asupra rezultatelor convorbirilor ayute cu oficialitățile siriene, cu prilejul vizitei oficiale întreprinse la Damasc. După cum menționează un comunicat oficial transmis la sfârșitul reuniunii de postul de radio Bagdad, vizita premierului irakian a fost consacrată examinării posibilităților de soluționare a dispu-

tei petroliere dintre Siria și I.P.C. Guvernul irakian, se menționează în comunicat, îngrijorat de gravele consecințe pe care întreruperea traficului și exportului petrolier le are asupra economiei țării, este hotărât să depună toate eforturile în vederea realizării unei rezolvări acceptabile a situației. În acest sens, adaugă comunicatul, în urma vizitei întreprinse în Siria și a discuțiilor cu oficialitățile de la Damasc, guvernul irakian a inițiat o serie de măsuri menite să soluționeze conflictul și să protejeze drepturile țării. Comunicatul nu specifică despre ce măsuri este vorba, precizând numai că informații asupra lor vor fi date publicității ulterior.

## S.U.A. comit în Vietnam crime împotriva umanității

HANOI 20 (Agerpres). — Agenția V.N.A. anunță că în cadrul unei conferințe de presă care a avut loc la Hanoi, cel de-al doilea grup al Tribunalului internațional pentru anchetarea crimelor comise de americani în Vietnam a dat publicității comunicatul cu privire la concluziile trase în urma cercetărilor efectuate în unele provincii nord-vietnameze, timp de 24 de zile. Pe baza dovezilor strinse, s-a ajuns la concluzia că avioanele americane au bombardat în această țară zone în care nu se află obiective militare, ci spitale, fabrici, pagode, locuințe și baraje. Printre altele, în comunicat se menționează că avioanele americane lansează mai întâi bombe grele și rachete incendiare după care aruncă bombe brizante care nu au efect asupra construcțiilor,

însă rănesc și omoară oameni, inclusiv pe cei care vin în ajutorul victimelor. Bombardamentele sistematice împotriva centrelor populate din Vietnamul de nord, se subliniază în comunicat, obligă mișcarea să tragă concluzia că Statele Unite comit în Vietnam crime împotriva umanității. Numeroase alte date confirmă că un alt obiectiv al atacurilor aviației americane îl constituie zonele populate unde trăiesc muncitorii din industrie.

## Luptele din Vietnamul de sud

SAIGON 20 (Agerpres). — Agențiile de presă relatează despre noi lupte dintre forțele patriotice și trupele saigoneze și americane, desfășurate noaptea de duminică spre luni în provincia Kontum din Vietnamul de sud. Avioane americane de tipul „B-52” au atacat în repetate rânduri pozițiile fortificate ale forțelor de eliberare împotriva

cărora trupele terestre saigoneze duc operația numită „Sam Houston”. De asemenea, au avut loc lupte și în provincia Phouc Tuy, situată la 36 mile în partea de sud-est a Saigonului. Un purtător de cuvânt al militarilor de la Saigon a anunțat că trupele americane și aliații acestora au suferit din nou pierderi.

## Hotărârile centralelor sindicale din Franța și Italia

PARIS 20. — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: La sfârșitul unei conferințe de lucru care s-a desfășurat la Roma în zilele de 14 și 15 februarie, Comitetul permanent de legătură și inițiative sindicale al C.G.T. din Franța și C.G.I.L. din Italia a examinat măsurile necesare pentru a

da un nou impuls mișcării unitare a sindicatelor în Europa occidentală, ținând seamă de evoluția economică și socială în țările Pieței comune, și în special de tendința monopolurilor spre concentrare, și de urmările care vor rezulta de aici pentru muncitori.

Cele două organizații au subliniat necesitatea coordonării luptelor revendicative pe plan internațional și au hotărât să organizeze o conferință reprezentativă a C.G.T. și C.G.I.L., între 13 și 15 octombrie 1967 la Milano, având pe ordinea de zi trei probleme: 1. — Salariile și revendicările muncitorilor din Franța și Italia și rezolvarea lor contractuală; 2. — Problemele Pieței comune; 3. — Unitatea de acțiune a muncitorilor din Europa occidentală. Conferința va fi deschisă și organizațiilor din alte țări, care ar dori să participe la ea.

Cele două centrale sindicale au hotărât, de asemenea, să deschidă la Bruxelles un secretariat al Comitetului permanent al C.G.T. și C.G.I.L.

## Conferința miniștrilor de externe ai țărilor membre ale O.S.A.

### Proiectul înființării unui stat major supranațional nu are șanse

BUENOS AIRES 20 (Agerpres). — Propunerea argentiniană de creare a unui Comitet militar interamerican, integrat în cadrul Organizației Statelor Americane, n-are nici o șansă să fie aprobată la actuala conferință a miniștrilor de externe ai țărilor O.S.A. ce se desfășoară la Buenos Aires. Acest proiect este considerat de numeroase state ca o propunere de instituționalizare a unui stat major supranațional continental, foarte asemănător cu propunerea Washingtonului de creare a așa-ziselor forte interamericane de pace. Pentru a fi aprobat, în favoarea proiectului trebuie să

voteze două treimi din participanții reuniți în capitala Argentinei. Or, Mexicul, Venezuela, Columbia, Chile, Uruguay și Peru s-au pronunțat deschis împotriva lui, în timp ce alte țări au ezitat să-și spună cuvântul. După cum transmite agenția France Presse, Statele Unite și Brazilia, care doresc să creeze un sistem de „securitate colectivă” în America Latină, preferă să se abțină, pentru a evita un eșec diplomatic. Statele Unite insistă ca această problemă să fie inclusă pe ordinea de zi a conferinței sefiilor de state, care va avea loc, probabil, între 14 și 17 aprilie la Punta del Este.

## Ploile torențiale au făcut imense pagube în Brazilia

RIO DE JANEIRO 20 (Agerpres). — Pentru a doua oară în mai puțin de două luni ploile torențiale s-au abătut din nou timp de trei zile asupra orașului Rio de Janeiro și a unor regiuni întinse ale Braziliei, provocând imense pagube materiale și pierderi de vieți omenești. Potrivit unor știri preliminare, cel puțin 200 de persoane au pierit și peste 25 000 au rămas fără locuințe ca urmare a prăbușirii caselor. În cartierele mai vechi ale orașului Rio de Janeiro mai multe clădiri au fost distruse, îngropând zeci de persoane sub dărâmurile lor. Printre acestea se află și două blocuri cu câte 4 etaje fiecare. Numeroase victime s-au înregistrat în cartierele de mizerie

discutate. În comunicat se arată, de asemenea, că cele două părți își reafirmă sprijinul față de lupta popoarelor africane pentru independență, condamnă politica de apartheid a guvernului rasist din Republica Sud-Africană și salută lupta eroică a poporului vietnamez împotriva agresiunii S.U.A.

din Rio de Janeiro și Niteroi, unde majoritatea caselor erau construite din pământ, cartoane sau lăzi goale.

Ploile torențiale s-au abătut și asupra statelor Sao Paulo și Minas Gerais unde apele riurilor au ieșit din albiile lor. În apropiere de Cruzeirois, în statul Sao Paulo, un tren de persoane a deraiat, 100 de persoane fiind rănite. Aeroporturile din Rio de Janeiro, cu excepția celui internațional, au fost închise.

## Vălul misterului asasinatului de la Dallas se destramă treptat

NEW YORK 20 (Agerpres). — „Un nou capitol va fi adăugat raportului comisiei Warren privind împrejurările în care a fost asasinat președintele Kennedy”, a declarat Bernardo Torres, detectiv care a colaborat cu serviciul secret american. El a afirmat că rezultatele anchetei vor fi date în curând publicității. La rândul său, procurorul districtului Orleans, Garrison, a anunțat că în curând vor fi operate arestări, în lumina dovezilor care atestă că în orașul New Orleans a fost pus la cale un complot împotriva fostului președinte. Într-un interviu acordat unui corespondent al agenției Associated Press, Garrison a declarat că concluziile comisiei Warren privind asasinarea președintelui Kennedy, potrivit cărora Lee Oswald ar fi acționat singur, nu sînt

exacte. El socotește, de asemenea, gresită și părerea lui Manchester, autorul cărții „Moartea unui președinte”, care a produs multă vîlvă în S.U.A. În timp ce Earl Warren și Allen Dulles, fostul director al C.I.A., care au susținut ideea că Oswald a acționat singur păstrează tăcerea, un alt membru al aceleiași comisii, John McCloy, menționează: „Noi nu am stabilit că Oswald a acționat singur ci am arătat că nu avem probe incontestabile care să demonstreze că el a mai avut și alți complici”.

## Provocări împotriva R. P. Chineze

PEKIN 20 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că o navă militară americană a pătruns luni, în repetate rânduri, în apele teritoriale ale R. P. Chineze, în zona Insulei Bintan, din provincia Futzian. În aceeași zi, precizează agenția, un avion american a violat spațiul aerian al R. P. Chineze, zburind deasupra insulelor Dun și Iunsin din arhipelagul Hsiša (provincia Guandun).

În legătură cu aceste provocări, un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a fost autorizat să dea Statelor Unite un serios avertisment.

## Declarația senatorului american William Fulbright

WASHINGTON 20 (Agerpres). — Într-un interviu televizat, William Fulbright, președintele Comisiei senatoriale pentru problemele externe, a declarat că, în cazul cînd războiul din Vietnam va fi continuat, președintele Johnson va pierde în alegerile prezidențiale din 1968. El va avea însă șanse să câștige aceste alegeri dacă va proceda acum la găsirea unei soluții a conflictului din Vietnam.

Fulbright a menționat că, în prezent Administrația „nu manifestă în nici un fel dorința de a ajunge la un compromis”. Este evident, a spus senatorul, că S.U.A. doresc „să dețină în întregime controlul în Vietnamul de sud”. El consideră însă că „majoritatea poporului american dorește să se pună capăt războiului din Vietnam”.

● HANOI. Agenția V.N.A. anunță că, în timpul raidurilor întreprinse de aviația americană, la 18 februarie asupra provinciilor Nghe An și Ha Bac, unitățile antiaeriene ale armatei populare vietnameze au doborât încă trei avioane inamice. Agenția precizează că pînă în prezent în R. D. Vietnam au fost doborîte 1 691 avioane.

● LONDRA. Membrii comitetelor din Londra și Bristol, ale organizației de tineret „Pentru pace în Vietnam” au inițiat o demonstrație de protest împotriva agresiunii americane în Vietnam. Ei au străbătut străzile centrale ale capitalei britanice purtînd pancarte pe care erau inscripse lozincile: „Să înceteze imediat bombardamentele americane!”, „Să fie recunoscut Frontul de Eliberare Națională din Vietnamul de sud!”, „Anglia trebuie să se desolidarizeze de politica americană în Vietnam!”.

● KINSHASA. Exporturile de cupru din Congo (Kinshasa) vor fi redate spre sfârșitul acestei săptămîni, după o suspendare de două luni. Aceasta este una din prevederile acordului încheiat vineri între Societatea Generală Congoleză a Minerurilor (Gecom) și Societatea Generală a Minerurilor din Belgia.

● BELGRAD. Anul trecut, șantierele navale din Iugoslavia au livrat, pentru diferite firme din străinătate, 39 de nave diverse. Pentru anul acesta se prevede livrarea în străinătate a încă 21 de nave. Flota comercială iugoslavă a fost extinsă și modernizată. La sfârșitul anului trecut aceasta dispunea de 295 nave cu un deplasament total de 1 082 557 tone.

● OUAGADOUGOU. Postul de radio Ouagadougou a transmis luni dimineața un mesaj al colonelului Sangoule Lamizana, șeful statului Volta Superoară, care s-a referit la grava situație economică a țării. Menționînd că măsurile de austeritate preconizate de guvern s-au dovedit a nu fi suficiente pentru dezvoltarea economică a statului, Lamizana a făcut apel la toți locuitorii țării, cerîndu-le să contribuie cu jumătate din salariul lor lunar pentru a ajuta la redresarea financiară a țării.

● OTTAWA. Postul de radio „Canadian Broadcasting Corporation” a anunțat că și Uniunea Studenților din Canada ar fi primit fonduri din partea Agenției Centrale de Investigații a S.U.A. În urma dezvoltărilor de săptămîna trecută, prin care se atestă că C.I.A. a subvenționat activitatea Uniunii Naționale a Studenților din S.U.A., a reieșit totodată, că aceeași fundație din New York a mijlocit livrarea de fonduri de către C.I.A. Uniunii studenților canadieni.